

下月起 乐山大佛九曲栈道重新开放

届时,景区游山票、游船票将由原来的半价恢复至原价

早报讯(记者 朱佳慧)3月19日,天府早报记者从乐山大佛风景名胜区管理委员会了解到,于此前因乐山大佛“体检”而关闭的九曲栈道,将于4月1日正式向游客重新开放。届时,景区游山票、游船票将由原来的半价恢复至原价。

据了解,2018年10月8日,经国家文物局批准,乐山大佛景区管委会启动乐山大佛胸腹部残损区域抢救性保护前期研究及勘测工作。为避免游览活动和勘测作业交叉影响,预防安全事故发生,景区于勘测工作实施当日凌晨封闭九曲栈道,禁止游客通行。为弥补游客不能通过九曲栈道到佛脚平台观瞻大佛的遗憾,景区管委会从2018年12月10日起实行大佛景区游山票、游船票半价优惠(即游山全票40元/人、游山半票20元/人;游船票35元/人)。

根据勘测工作进度情况,大佛胸腹部残损区域抢救性保护前期研究及勘测现场作业工作将于3月底全面完成并拆除脚手架。为此,景区将于4月1日正式向游客重新开放九曲栈道,并将因九曲栈道暂时封闭实行的游山票、游船票半价优惠恢复至原价。具体票价为:游山票全票:80元/人;游山票半票:40元/人;游船票:70元/人。



新闻延伸>>>

不再“花脸”的乐山大佛有什么“保养秘笈”?

3月19日上午,记者来到乐山大佛景区看到,10多名工人来回穿梭于脚手架间,一边“脱下”大佛颈部脚手架上的绿色防护网,一边拆除头部右侧及颈部的脚手架。截至下午,乐山大佛肩部以上的部位已全部露出。重新“露脸”的乐山大佛已不再“花脸”,可此前大佛额头及两侧脸颊的黑斑究竟是什么?在“体检”过程中,工作人员终于找到了“元凶”——生物病害,即主要是地衣、苔藓等生物藻类、霉菌造成的。

“这次脸部未添补任何材料,就和你们女孩做脸部SPA一样,只是擦脸、蒸面、打磨。”孙博作了个有趣的比喻。为了清除黑斑又不破坏大佛脸部面层,10余个工人只能拿无纤毛巾一点一点为其“洗脸”。针对个别地衣或菌类粘得特别牢的地方,项目组还使用了蒸汽法对其进行软化,再用砂纸挨个

轻轻打磨。“就像胶水粘信封,你直接撕开连信封也会撕破,但放在杯子上熏一会儿,操作会更简单。”他说,“暴力破解”很可能连植物带着大佛面层一起撕开。

“软管已接好,这两天的数据先送回去分析。”就在孙博和记者聊天的过程中,项目组工作人员王海涛拖着略显疲惫的身影走了过来。为了解决大佛渗水问题,必须拿到第一手数据,他和另一位工作人员已在大佛肩部的排水口监测了整整48小时,每隔一小时监测一次,“左右肩膀各一个排水口,一直在渗水,一天至少接满一个1500毫升的水样取样瓶。”王海涛的主要任务就是要找出渗水量与降水、蒸发的关系,“虽然肩部脚手架拆了,但监测还要持续至月底,只能用软管将渗水引至脚底,只不过监测间隔时间长一些。”

(吴晓彤/文 何海洋/图)

一滴唾液就能测出孩子是某方面天才?

高价商业项目披上“科学外衣”,当心“因基施教”贻误孩子成长

通过唾液就能测出孩子具备哪种天赋,并以此作为孩子的“培养说明书”,培养出某个领域的天才……名为“儿童天赋基因检测”的项目,近来在各地悄然流行。虽然有的收费高达数万元,但还是受到不少父母的追捧。

“新华视点”记者调查发现,多数推广儿童天赋基因检测项目的公司本身其实不具备检测能力,只是通过招商代理牟取暴利。受访的多位专业人士表示,天赋基因检测并无充分、严谨的科学依据,只是高价商业项目披上的“科学外衣”。

花数百元甚至数万元 买份“天才儿童培养说明书”

湖南的简女士在一位医生朋友的推荐下,花了1万多元给5岁的儿子做了儿童天赋基因检测。她将儿子的唾液样本寄送到北京,之后收到一份详细的报告。简女士相信:“这种检测靠的是大数据推理,应该有一定道理。”

近日,记者在长沙市一家母婴产品店看到一则广告:买699元儿童天赋基因检测优先版,检测孩子六大能力,包括求知欲、记忆力、抗压能力、吸取教训能力、数学计算能力、阅读能力。检测结果能帮助家长有针对性提高孩子学习成绩、社交能力,助力宝宝表现更出色。

“699元只是入门产品,还有几千元的进阶版。”店里的销售员对记者说,儿童天赋基因检测是“有科学依据的”。但记者追问使用的是哪种检测技术,对方却语焉不详,只是颇为神秘地说“这家公司获得了互联网‘大佬’的投资”。

记者调查发现,天赋基因检测产品在一些母婴店、保险公司、



早教机构、健康医疗机构都有销售。此外,在线上搜索也能找到多款产品,有的产品介绍中还列出了“领导力”“冒险精神”等检测项目。在一家大型电商平台,某网店推出了四种儿童天赋基因检测套餐,标价从4600元至33600元不等,33600元的套餐包含48项,有人际关系/交际能力、责任感、早熟、亲和力、音乐天赋等。

记者注意到,绝大部分检测机构都打出了“科学指引孩子成长”“培养不走弯路”等口号,也有一些检测机构推广时会注明“不建议忽视环境、教育、个人兴趣等后天因素,而将基因检测的结果作为孩子能力培养的唯一指导”。

售价8000多元利润6000多元 生意火爆只因“宝爸宝妈”的钱好赚

记者调查发现,多数大力推广儿童天赋基因检测项目的公司本身并不具备检测能力,只是商业代理。

在网上搜索“天赋基因检测”,会检索出大批招商加盟信息,它被宣传为一个“投资小、收益快、操作简单”的“千亿蓝海市场”。有消息称,加盟成为天赋基因检测的代理商具有“低门槛、零风险、高回报”的优势,如果平均一天能销售一个产品,年回报将高达50万元,专卖店投资回报率高达230%。

日前,记者和深圳一家基因科技公司的招商经理取得联系。

对方告知,天赋基因检测有5大类25小项,包括情商、智商、身体素质、艺术等。“全套的市场定价是8550元,给代理商的折扣是18折至26折,项目的利润率在74%至82%。”

这位经理说,不需要代理费和加盟费,只需要预付6万元就能成为代理商。公司会培训如何拓展业务,比如通过会销,或者“嫁接”月子中心、母婴店、药店、早教机构等。“宝妈宝爸对孩子的投入是不吝啬的,看重的是价值。”他说。

这位经理向记者举例说明项目巨大的利润空间和火热的代理

市场:“县级代理商400多个,2018年的平均月利润41万元,去掉房租、水电等成本,一年纯赚二三十万元没问题。地级市代理商收入会更高。”

有业内人士告诉记者,儿童天赋基因检测的销售渠道以代理为主,大部分公司本身并不具备检测能力,他们只是负责拉人头,让消费者寄送样品到能做检测的机构,赚取高额市场推广费用。“芯片技术成本很低,只有几百元,测序略高一些,也很便宜。如果找第三方公司代测样本,样本多的话,成本更低。”

天赋基因并无充分科学依据 当心“因基施教”贻误孩子成长

儿童天赋基因检测靠谱吗?“天赋基因决定孩子未来发展是一个伪命题。”北京大学医学博士、科普作家王承志认为,天赋基因并无充分科学依据,其逻辑是基于一些发表的基因和表型相关性分析,即使一些有明确科学依据的和某种能力相关的基因,也无法代表一个人的天赋。

记者调查发现,市面上多家儿童天赋基因检测机构提供的检测结果五花八门,除了音乐、数学、绘画等常见选项,有的表述为“自我超越能力”“领导力”等,有的则表述为“自我反省”“早熟”等。专家

表示,这意味着一些特定基因的检测结果和某一类天赋的关联各有各的解读,并没有一致的、标准化的认定。

受访业内人士认为,基于目前的技术,将基因检测结果直接推导为儿童的天赋是不准确的。“仅靠一个基因去推测孩子是否有相关天赋是不负责的。”某高校一位分子与遗传生物学领域教师表示,片面地通过几个或几十个相关基因位点检测确定孩子的天赋十分不靠谱,因为基因检测需要大量临床样本,且需要证实和证伪,后天的环境对孩子的成长比天赋重要得多。

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,从培养孩子的角度来看,确实需要了解孩子在哪方面具有天赋和潜能,但天赋不是机器一下子就能测出来的。“对商业机构而言,家长的钱最好赚。但如果以商业机构的测定结果来培养孩子,可能会干扰甚至耽误了孩子正常的成长。”

湖南省消费者委员会秘书长吴卫认为,如果检测项目缺乏科学依据,一些儿童天赋基因检测产品可能涉嫌夸大宣传,建议消费者理性看待相关检测,避免因此影响孩子的健康成长。(据新华社)